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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....066
Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p )
(4p) | a) Si se determine coordonatele simetricului punctului A(2,0) fati de originea axelor de

coordonate.

(4p) | b) Sa se calculeze modulul numérului complex §+§l .
+2i

< . D T b4
(4p) | ©) Sa se determine cel mai mic dintre numerele a = cosg sib= cosg.

(4p) | d) Si se arate cd punctul A(\/E A2 ) apartine cercului de ecuatie x* + y*> =4.

(2p) | ) Sa se calculeze lungimea segmentului determinat de punctele A(1,2,3) si B(3,2,1).

(2p) | f) Sa se determine a € R, astfel incit vectorii v =ai + j si w=1i +2 si fie perpendiculari.
SUBIECTUL II (30p )

1.

(3p) | a) S se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia vx+2 =+/2x+1.

(3p) | b) Sa se arate ca numarul log, 8 —log, 9 este intreg.

(3p) | ¢) Si se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia x” +x—2=0.

(3p) | d) Sa se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia 4* +16* =20.

(3p) | e) Sa se calculeze probabilitatea ca un element n e {1, 2, 3,4,5} sa verifice relatia 3n < 2" .
2. Se considera functia f :R - R, f(x)=3x—sinx.

(3p) | a) Sasecalculeze f '(x), xe R.

1
(3p) | b) Sa se calculeze I f (x)dx.
0

3p) ¢) Sa se calculeze limw'

x—=0 X

(3p) d) Sa se arate cd functia f este strict crescatoare pe R.

(3p) | e) Sa se calculeze lim(\/n2 +n—~n* - n)

n—eo
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considera polinomul f = (X +i)" +(X —i)"” cu forma algebrica

f= a,OXlo +419X9 +..+a,X+a,, a,€C, ke {0,1,2,...,10}.

a) Sise calculeze f(0) .

b) Sa se determine a,, i a,.

¢) Sa se calculeze suma coeficientilor polinomului f .

d) S se calculeze f(i).

e) Sase arate cd polinomul f are toti coeficientii numere reale.

f) Sase arate cd, daca ze€ C este o radacina a lui f, atunci ‘ z+i ‘ =‘ z—1i ‘

g) Sa se arate ca toate radacinile polinomului f sunt reale.

SUBIECTUL IV (20p )

Se considera functia f:R - R, f(x)=(x+1)"" —2006x—1.
a) Sasecalculeze f'(x), xe R.

b) Sise calculeze f(0) si £7(0).

¢) Sase arate ca functia f este convexd pe R.

d) Sisearateci f(x)>0 VxeR.

()

e) Sa se calculeze lim—-.

x>0 x

1
f) Sa se calculeze I £ (x)dx.
0

g) Sasearatecd (x+1)*" >2007-1003x> +2007x+1, Vx>0.
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Varianta 066
SUBIECTUL I
a) Punctul M (~2,0) este simetricul lui A fatade O.b) I.
¢) Numarul aeste mai mic. d) Pentru ca (\/5 )2 + (\/5 )2 =4 rezulta cd punctul A

- -
este pe cercul dat. €) ABZZ\E.f) viwesal+1-2=0a=-2.
SUBIECTUL II
1.

a) x=1.b) log,8-1og;9=3-2=1€Z.c) x,=1,x,=-2.d) 1. e) %
2.

1
a) f'(x)=3-cosx.b) If(x)dx=%+cos1—1.c) 2.
0

d) f’(x)>0 pentruorice xe R, deci f este sctrict crescatoare. e) 1.
SUBIECTUL III

a) £(0)=i""+i""=-2.b) = a,y =2,a, = 2.

¢) Suma coeficientilor este f(l) =2-90+410-410+90-2=0, din relatia de la
punctul b), sau f(1)=(1+i)" +(1-i)" =(2i)’ +(=2i)’ =0.d) f(-1)=f(1)=0.
e) a;=2,a3 =—-90,a, =410,a, =—-410,a, =90,a, = -2 si

ay = a; = as = a; =0 numere reale.

f) Daca z e C este radacina pentru f atunci

(z +i )10 + (z = i)lo =0 (z + i)lo = —(z - i)m si trecind la module se obtine
‘(z+i)10‘=‘—(z—i)lo‘ & |z+i|10 =|—1|.|Z—i|10 & |z+i|=|z—i|.

g) Fie ze€ C o radacind complexa a polinomului f . Atunci |z + i| = |z — i| si

z=a+ib=>a® +(b+1) =+a® +(p-1)7 . deunde b=0si z=aeR.

SUBIECTUL IV
a) f/(x)=2006(x+1)*"" =2006.b) £(0)=1-0-1=0, £(0)=0.
¢) Deoarece f "(x) =2006- 2005(x+1 )2004 >() pentru orice xe R, rezultd f este

convexa pe R.
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d) In punctul de abscisd x=0 se atinge minimul functiei f . Rezulti
f(x)=7(0)=0,VxeR.
e) Se aplica regula lui I'Hospital si se obtine 1003-2005. f)

j'f(x)dx _ 22007 _q
0

z  —1004.
2007
2

(x+1)%7 = x27 4 Choor X" + o4 Cygrx” + Chpgrx + 12 Coprx” + Crpprx +1=
2007-1003 - x* +2007 - x+1,¥Vx > 0.
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